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KOSSUTH LAJOSHOZ.
— Üdvözlő levél. —

1853. már on. 15. s.llca.lmálDől.

HazáBi fiBBcpel! nap fia!
Mélyen tiszteli nagy emlétfi Kormányzónk!

Eltogódik a honfiúi lélek, midőn an­
nak tudata szállja meg, hogy gondolatait 
az Ou magasztos szelleme elé tárja. Sok­
szorosan tokozódik a meghatottság ily 
napon, midőn a szellő suttogásából is 
Kossuth nagy neve cseng füleinkbe, s a 
nap sugaraiból is Kossuth lelkének jó­
tékony melegét érezzük magunkba lö­
vetni.

Mélyen érezzük mi is e nap : márez. 
15-ke nagy fontosságát. Aggódó lelkünk 
az emlékezet szárnyain visszarepül az 
idők folyamán 30 évvel. S legelsőben is 
Önnek tisztes alakján, s fenkölt vezér- 
szellemén akadnak meg szemeink.

Áldjuk a Gondviselést, hogy máig 
is megtartá Nemzetünknek és Hazánk­
nak azt a férfiút, a kiben a magyarnak 
törhetlen és megvesztegethetlen ősi jel­
leme Összpontosítva van.

Különösen nekünk — debreczeniek- 
nek — van okunk e részben örvendeni. 
Mert hiszen Ön, — minden igaz haza­
finak lelkesítő eszményképe, — itt, ná­
lunk, Debreezenben emelte a távolból is 
imádott nemzetét oly magas fokra, a 
függetlenség eszményi nagy­
ságára, a mi előtt tisztelettel hajolt 
meg Európa minden felvilágosodott népe.

Ama nagy eszmének csirája pedig. 
— melynek érett gyümölcsösé léteiét csak 
az árulás gátolta meg, —- c napon : már­
czius 15-én vettetett el. S < bibén van sze­
rencsénk üdvözölni e dicső eszme meg­
teremtőjét és leghívebb ápolóját.

Óriási ugyan a visszaesés a tény­
leges helyzet e nap örök emlékű vív­
mányai után : de mi bízunk, remélünk i 
még jobb jövőt, hiszünk a nemzeti ön- i 
tudatra ébredés bekövetkezésében, „mely ! 
után buzgó imádság epedez százezrek 
ajakán."

Mi is, a kik hódoló tisztelettel s j 
törhetlen ragaszkodással viseltetünk az1 
1 >n elvei iránt : hálás és kegyeletes! 
megemlékezésünk tanujeléül kívántuk < hit, | 
Hazánk ünnepelt nagy fial — e napon I 
a legmelegebb hazafiui érzülettel üdvö- ] 
zölni. I

Tudjuk, hogy a magyar nemzet mii- i 
Hóinak buzgó imája zeng ma Önért az 
Egek Urához. Mi is hálatelt kebellel j 
imádkozunk mélyen tisztelt nagy emlékű j 
Kormányzónkért.

Sok panaszra volna okunk, s mél- j 
tóbb helyen nem tárhatnék fel honfiul j 
keserveinket, mint < )u előtt, de e nap j 
lélekemelő örömérzete s azon édes tudat, j 
hogy Ont még életben üdvözölhetjük : 
csillapítja fájdalmainkat.

Mi testestől s lelkestől < )néi va-

■A-Z OETOEC7M-r LA-ZCI.
Angul beszélj.

Fordította: F. Hentaller Mariska.
(Folytatás.)

Nem maradt más hátra, minthogy úszva 
meneküljek a tengerpartig.

Ez merész vállalat volt, de ez volt az 
egyedüli mód a szabadulásra.

Meg kellett várnom, mig a bárka egész 
közel jött az épülethez, és csak akkor dob­
hattam magam a másik oldalról a tengerbe, 
nehogy annak tegyem ki magamat, hogy ész- 
revétessem.

Hirtelen összeszedtem pénzemet és min­
den értékes holmimat, köztük William óráját 
is, zsebbelimbe kötém és elrejtettem övernbe.

Nem volt veszteni való időm !
Már hallottam az evezőcsapásokat.

gyünk. Önnek boldogító elvei tartanak 
meghóditottan lekötve.

Vezércsillagunkat, szellemi testvé­
rünket, elveink legnagyobb apostolát üd­
vözöljük mi Önben, a kinek hosszú éle­
téért naponta fohászkodunk a világintéző 
legfőbb hatalomhoz.

Legfőbb óhajunk, hogy érje meg Ön 
elveinek diadalát mielőbb, s a kivívott 
győzelmen velünk együtt ünnepelhessen 
még — a szabad, boldog magyar ha­
zában.

A debreezeni függetlenségi párt leg­
forróbb hazafiui üdvözletét csatolva, a 
legmélyebb alázatos tisztelettel vagyunk, 
Debreezenben, 1778. márez. 15.

Mélyen tisztelt nagyemlékű kor­
mányzó urnák

BiS.Z3.u08 szolgái:
Kertész István, Szatmári Károly,

Hadd pihenjen rózsaágyon alva, 
Ki tövisen bujdosott, inig élt, 
Ekesüljün fel rideg sirhalma, 
Tűzzetek rá, tűzzetek babért . !

Szavalta Bőgős Lajos.

a „Függetlenségi-párt 
alelnüke.

a „Debreczen“ 
szerkesztője.

EGY SZABADSÁGÉ FELETT!
Illyés Bálinttól. —

Koszorút a hősnek sir hal mára.
Tűzzetek rá babérkoszorút.
Hajh, nehéz a vérjelölte pálya.
Hajh, nehéz a vérjelölte ut!
S erre vitte keble hő szerelme.
A nagy eszme, mely szivében élt : 
kEkesüljön fel rideg sirhalma, 
fűzzetek rá, tűzzetek babért !

Sok sivár szív teng a haza földén.
S nyugszik békén hűvös árny alatt,
Sok van, a ki kincskamráját töltvén,
Nézi, hol van a kövér falat.
Tenni, hatni nincsen gondolatja,
Nincs szivében egy szent érzeinénv.
S útja végig rózsákkal kirakva . . . 
Büszke fővel futja könnyedén.

Hajh, a hősnek nincs nyugalma, kénye, 
Nincs családi tűzhely és fedél,
Lelke nem sovárog kincsre, fényre ;
Nem vakítja kába szenvedély.
A szabadság égi szent sugára,
El szivében olthatatlanul;
Ez vezérli életre, halálra.
A érmezőkön fénylő csillagul.

Es jutalma? — óh ne kérd — jutalma, 
Hogyha tán a szent ügy elbukott, 
Gunykacajból futni — gunykaczajba 
És viselni a kuldusbotot ! . .
Ah ! a vadnak van barlangja, odva ; 
Enyhe fészket lel* az orv madár,
De a hős a nagy világba dobva,
Mint kivert eb, szédelegve jár.

S mégis, mégis, bármi drága áron 
El nem adná lelki kincseit.
Büszkesége nem a czifra járom,
Mely csak szolga lelket boldogít; 
Büszkesége csonka, béna tagja 
S a hazáért lángoló kebel !
Életét azért meg nem tagadja,
Bárha máglyalángon hamvad el.

Ez a hős. — a hon s’ szabadság őre,
Oh hajolj meg, hogy ha látod őt !
Érted ment ő száz csatán előre,
Hogy kiküzdje a iicső jövőt,
S' vére ! — óíi ne félj, nem foly a hiába, 
Bár kezén a szent ügy elesett,
Bevegyük az a földnek porába,
Hogy eszmével lenne terhesebb.

Oh e vércsepp zálog a jövőre . . .
El ne csüggedj, sorsüldözte nép !
Felsüt a nap a Kárpáttetőre 
8* a nagy eszme ki fog kelni még. 
Felnövekszik s hoz lombos virágot 
A szabadság élő fája majd,
Oh legyen hát mind örökké áldott,
A ki érte küzde, a ki érte halt.

Koszorút a hősnek sirhalmára,
Tűzzetek rá babérkoszorút!
Hajh nehéz a vérjelölte pálya,
Hajh nehéz a vérjelölte ut.

Márczius 15. a hazában.
(Saját tudósítónktól.)

Kolozsvár, márez. 16.
\ árosunk is megünnepelte azon napot, 

mely minden magyar előtt, mig keblében a 
lionszeretet legkisebb szikrája él, mig csak 
lelkesülni tud a szép múlt dicső emlékein, 
kell, hogy kegyeletes emlékű legyen; azon 
napot, a midőn a szabadság isteni eszméje 
népünk keblében megfogamzott, azon napot, 
melynek megünneplését minden magyar ér­
zelmű város és honpolgár kötelességének tarta : 
márczius tizenötödikét. —

Az ünnepély a redutban tartatott s prog­
ramja a következő volt : L, „Bánkbán“ nyi­
tány, előadta Salamon János zenekara. 2., Ma­
gyar hymnus, éneklé a polgári dalegylet. 3., 
Einlékoeszéd a márczius 15-ike eszmék fe­
lett, felolvasta Sámi László tanár. 4., Forr a 
a világ, forr (Tompa Mihálytól) szavalá Boer 
Emma assz. 5., Ének (Tied vagyok hazám 

I Petőfi 8.-től) előadta a „dalkör“. 6., Vissza- 
! emlékezés 1848-ra Orr. Teleky Sándortól (fel­
olvasta E Kovács Gyula.) 7., Erdélyben (Pe- 
jtőfi Sándortól) szavalta Böhm József egye- 
temi hallgató. 8., „Phantasmagoria“ Jókai 

; Mórtól. Szavalta volna E. Kovács Gy. de ez 
I az ünnepély hosszúra nyúlta miatt elmaradt. 
9., A Petőfiszobor mintájának leleplezése. 

! 10., Nemzeti induló. Játszotta Pongrácz Lajos 
: zenekara.

Impozáns emb értőm égről, lelkesült ifjú - 
; ságról, azon értelemben, mint önöknél Deb-

V.

reczenben, itt nem szólhatunk: elsőről
azért nem, mivel a redoutba csak nehány 
száz ember fért be, az utóbbiról pedig azért 
nem. mivel az ifjúság nem volt képes annyira 
fellelkesülni, s a nemzetiséget mellőzve an­
nyira tömörülni, hogy ez ünnepélyen, mint 
Erdély egyetlen universitásáuak ifjúsága, tes­
tületileg vett volna részt. De evvel korántsem 
mondom azt, hogy az egyetemi ifjúság egy­
általában nem vett volna részt ez ünnepélyen,

I sőt inkább meglehetős számmal jelent ott meg, 
! kegyeletes kötelességének tartván minden ha­
zafias ifjú, jelen lenni azon ünnepélyen, mely 

! egy általa mindig csodált, lelkesítő kor emié- 
I kezeiére tartatott. — A város közönségének 
: szine, java össze volt itt gyűlve, s nem hi- 
I ányzottak a lelkes honleányok sem, s ez arány­
lag kis tömeg, valóban inpozans lelkesültsége 
az ünnepély programmjának több helyén mu­
tatkozott. — így mindjárt a nyitánynál, de 
kiváltkép G. Teleky Sándor „visszaemlékezé- 

j séuél,“ mely mü képes is volt fel költeni a 
; lelkesedést, mert oly meleg hazafias érzéssel, 
oly ragyogó tollal volt ez Írva, s oly szívhez 

! szólóan felolvasva, hogy nem lehetett cso- 
I dálkozni sem a lelkesedés pillákon mutatkozó 
könyüiu, sem a meghatottság mély csendjén,

• mely a felolvasást követte, de a mely csakha- 
! mar a lelkesültség szűnni nem akaró kiáltá­
saivá változott, mit csak is az ősz szerző kö­
szönetnyilvánításai csilapitották le.

A Petőfiszobor leleplezését is éljenek 
i fogadták, mig végre a Rákóczy-induló hang­
ijainál oszlott szét a közönség, mely nemcsak 
j ez ünnepélyre fog soká visszaemlékezui, ha- 
i nem evvel kapcsolatban, bizonyára az ez al- 
I kálómmal megünnepelt nagy és halhatatlan 
I eszmékre is.

Estve a „National“ szállodában tartatott 
kis körit banquette, melyen a város notabilitá- 
sai, s az előkelő ifjúság vett részt, s hol nem 
hiányzottak a szép toasztok sem.

A márczius 15-d i k é n e k megun 
neplésére az aradi honvédegylet által rende 
zett társasestély igen szépen sikerült pénteken I 
este a Vas-helyiségeiben. Válogatott díszes 
társaság gyűlt egybe, hogy kedélyes körben 
ünnepelje meg a szabadság első napjának év­
fordulóját. Vacsora előtt az „Alföld“ szer­
kesztője olvasott fel meleg hangon irt emlék­
beszédet, melyben 1848. márczius 15-ének 
történelmi jelentőségét vázolta, s melyet az 
egybegyűltek lelkes éljenzéssel fogadtak. A 
vacsora alatt, mely Ízletes és igen jóizü volt, 
megeredtek a pohárköszöntések. A lelkesült­

ség közeppette Barabás Péter indítványára 
elhatároztatott, hogy Kossuth Lajos nagy ha­
zánkfiának üdvözlő távirat menesztessék, a mi 
meg is történt, következő sürgöny menesztet­
vén Collegno di Baracconeba : „Kossuth La­
josnak. Arad városában 1848. március 15-ét 
ünneplő magyarok tisztelettel tolmácsolják 
Önnek igaz szívből fakadó üdvkivánataikat s 
szivükből imázzák : hogy a népnek nagy is­
tene még igen soká éltesse Önt!“ — A szép 
ünnepély, melyet Kiss Józsi jeles zenekara is 
fűszerezett, éjfélkor ért véget.

Márczius 15-ét, Nyíregyházán nagy
ünnepélyességgel ülték meg. Voltak nyilvános 
szónoklatok is. Este pedig társas vacsorát ren­
deztek az ottani nagyvendéglő termében.

*
1848. m arc. 15-é n e k 30. évfordulóját 

f. Ló 15-én megünnepelte Szatmár értelmes 
polgársága. Délután fél 5 órára a független­
ségi kör helyisége megtelt a nagyszámú pol­
gárság által. A kör dalárdája a Néphynmus 
eléneklése által nyitotta meg az ünnepélyt, 
azután Gray Géza ügyvéd, a kör elnöke, al­
kalomszerű beszédben ismertette a nemzet 
előtt örök emlékű nagy nap eseményeit, s az 
összejövetel czéJját. A megnyitó beszéd után 
Szűcs Gyula a bel- és külpolitikai viszonyo­
kat ecsetelte, melyeknek hatása alatt az 1848- 
diki törvények megalkottattak. Utána dr. Egey 
és Huszka Mihály 1848-iki volt országgyűlési 
képviselő tartott beszedet, melynek bevégez- 
tével Uray Géza indítványára Kossuth Lajos 
hazánk nagyfiának a következő távirat külde­
tett: „Az 1848. évi márczius 15 ének 30. év­
forduló napján tartott ünnepély alkalmából, 
forró üdvözletét s legmélyebb tiszteletét kül­
di, és hosszú boldog éveket kíván önnek a 
népszabadság apostolának (aláírva) Szattnár- 

' németi város polgársága.“ A szózat eléneklése 
után az ünnepély teljesen véget ért. Estve 8 
órakor kezdődött a társas vacsora, melyen 
úgy, mint az ünnepélyen politikai pártkiilönb- 
ség nélkül vettek részt polgáraink. Jó kedély, 
hangulat mellett több pohárköszöntés közötti 
telt el az estély. Uray Géza éltette a királyt,1 
később poharat ürített a 48-iki honvédekért, és 
aztán Szatmár város polgáraiért, Szűcs Gyula ! 
Kossuth Lajosért, Irányiért; Csornai Imre szin­
tén Kossuth Lajosért és a hazáért.

* ;
Március 15-é t a gyulai polgári kör I 

egy társasestélylyel ülte meg. Igen sokan vet- ! 
tek részt a közvacsorán, több talpra esettdik- 
czió tartatott.

cunk egyik bajnokának Solymosi Pálnak sír­
jánál szokták ők ez ünnepélyt megtartani s 
most is ott gyűltek össze. Az iskola udvaráról 
indult a menet zeneszóval és fáklyákkal s út­
közben a városi polgárokkal is szaporodva, a 
sírnál már nagytömeggé nőtte ki magát a ke­
gyeletes ifjak által vezetett ünneplő közön­
ség. A lyceumi énekkar először egy dalt éne­
kelt el, aztán K. J. gitnn. tanuló beszélt a 
sírban nyugvó bajnokhoz, majd ismét az ének­
kar énekelt, miután szép csendben eloszlottak.

Pécs, márc. 16. 4 árosunk polgárai teg­
nap este márczius 15-dikét nagy számmal 
ünnepelvén, lelkesen emlékeztek meg az or- 
szággyüiési függetlenségi párt tagjairól és 
őket ez alkalomból táviratilag üdvözlik.

Hatvanban, kegyeletesen ünnepelték meg 
március 15-ikét. A honvédsirt, mely az or­
szágút mellett fekszik, Stadler ur pompásan 
feldiszitette fenyőkkel, virágokkal, koszorúk­
kal, címerekkel, nemzeti és gyászlobogókkal. 
A síron lámpák is égtek. Esti 7 órakor fák- 
lyásmenet rendeztetett, melyben a községi 
hivatalnoki testületek és a magyar államvas­
pálya tisztviselői is részt vettek.

*

Eger, máczius 15. Az alkotmányra ébre­
dés 30-ik évfordulatát ünnepeljük. Óriási nép­
tömeg wuult ki a honvédek sírjához, honnan 
a jogakadémiai polgárok szónoklatai s nem­
zeti dalok éneklése után zeneszó mellett tért 
vissza a közönség. Este nagy banquet a „Do­
bóban.“ A hangulat nem kedvez az oceupatio- 
nális terveknek.

MirCZiUS 15-ke Szegeden. Az örökre em­
lékezetes nagy nap 30-ik. évfordulójának ün­
neplése már az előző napon kezdődött nálunk* 
Március 15-ike előestéjén az „Alsóvárosi tár­
salgó-egylet“ üuuepies estélye a legszebb si­
kerrel folyt le, úgy annyira, hogy a fiatal tö­
rekvő egylet a szó szoros értelmében meglep­
te vele az estélyre egy begyült és a termet 
zsúfolásig megtöltött diszes közönséget. — 
Ugyanezen estén igen népes banket volt a 
polg. iparos és gazdasági körben, hol sikerült 
aldomaspoharak emeltettek a dicső napok 
halhatatlanaiért. — Márc. 15-én kora reggel 
30 mozsárlövés jelenté a nagy nap 30-ik év­
fordulóját a felső városon. Este a felsővárosi 
és rókusi népkörben voltak népes bankettek.

Czegléd, márez. 15. Magyarország sza­
badságra viradtának mai emlékezetes évforduló 
napján Czegléd város polgárai délelőtt 10 óra-:

Leugrottam egy ablakból s küzdöttem a 
hullámokkal.

Ez ut még oly gyakorlott úszónak is 
mint én, végtelen nehezen esett.

A tenger még igen magasan állt és na­
gyon hullámzott, de szerencsére a part felé. 
Elgyengülve a megelőző két napon átélt lel­
ki küzdelmektől, tökéletesen elgyengülve ér­
tem partra körülbelől két órányira Huncliff- 
től. —

Itt az útra tértem, mely egv barlanghoz 
vezetett, hol gyermekkoromban szívesen időz­
tem és hol az ephenlombok elrejtettek.

Levetém ruháimat, megszáritgatám s ké­
születeket tettem fáradságos utamra.

Ily kimerültén sem időzhettem, egy per­
cig sem volt időm a pihenésre.

Ismertem az öreg Wilsont, tudtam, hogy 
feiku;ui mindent, csak meglelhesse leánya je-

Nagy-Körös. márez. 15. Nagy-Kőrös ér­
telmisége Kossuth Lajosnak e következő 
sürgönyt kiildé : Nagy-Kőrös város, márczius 
15-ikéuek megünneplésére összegyűlt értelmi­
sége a magyar nemzet újjá ébredése első di-

, -- , .................... , , csu bajnokát Kossuth Lajost hazafias tiszte­kor népgyulést tartottak. Óriási neptoraeg gyük ‘ ieLrel |i(i , ;•)•/1: J
össze, mely rendkívül nagy tetszéssel fogadta |
a Forgách segédlelkész által tartott beszédet. I -----------
Helfy Ignácz országos képviselő vendégünk, s j 
a bel- és külügyi helyzet felől zajos éljenzé- ' 
sek közötti szónokolt, élesen megtámadva kü-!
Ionosén a kormány által a népgyülések kor-j 
látozására, a szólásszabadság megszorítására és • ^ .
alkotmányos polgári jogok megnyirbálására ki- ajuosan tapasztalta mindenki, hogy a
adott rendeletet. A nép méltatlankodása elke- j hajdani oly virágzó „Polgári kör“ az utóbbi 
seredett közbekiáltásukban nyert kifejezést; a idóueu — elvitazhutlauui — hanyatlásnak in­
kormány ellen a hangulat szerfelett ingerült.
Délben B. Molnár Samu képviselőnk ebédet 
adott; este a népkör tartotta a márczius 15-

Éljen a „Polgári kör!“
— Tisztújító közgyülée. —
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gyesének gyilkosát. Már most nyomomban is 
lehetnek.

Az önfenntartás ösztönétől sarkalva, egy 
elhagyatott mellékutra tértem s befelé halad 
tani a tengerparttól.

Napnyugatkor egy erdőt értem el, mely 
elég távol volt Hunclifftől arra, hogy benne 
a száraz faleveleken nyugodtan pihentettem 
kifáradt tagjaimat.

Másnap ködös, nedves időben folytattam 
utamat.

Egy falun áthaladva kenyeret, sajtot és 
pálinkát vettem és megindultam London felé. 
Elhatároztam munkát keresni; fárasztó, nehéz 
munkát, hogy a testi fáradság űzze el a lelki 
mardosásokat.

Végre találtam munkát egy kovácsnál, 
hol hét évig dolgoztam a nélkül, hogy bárki­
vel is érintkeztem volna, nem közlöttem sen­
kivel a kétségbeejtő lelkimardosást, mely mul-

Hiki szokásos banquetet.

Március 15-é t hagyományos kegye­
lettel ünnepelték meg Csabán > népkor he­
lyiségeiben. A banketten igen számosán vet­
tek részt, élükön Csaba város képviselője, 
Kemény Mihály úrral. A hangulat, a testvé­
riség, s a közös visszaemlékezés vonzó jelei­
ben nyilatkozott a megjelentek intelligens ér­
zülete javára. Kossuth Lajos életnagysága olaj­
képét zöld koszorú környékezd.

Az 1848. évi márczius 15-ikének 
30 éves évfordulója Kecskeméten a nép kör­
ben az évfordulati napon valóban szép számú 
polgárság által ünnepeltetett meg. Emelték az 
ünnepély magasztosságát azon szép szónokla­
tok, a melyek Parragh, Sziládi, Mádi, Hoskó 
és Kada által elmondattak.

dúlt. Ennek oka pedig — a köztapasztalat 
szerint — az volt, hogy oda némely elemek a 
politikai, mégpedig a csömörlésig megunt 
kormánypolitikát akarták becsempészni.

De ez áramlatnak, e veszélyes iránynak 
a mai közgyűlés hatalmasan ellenállt.

Eijen a polgárság jó érzéke !

minden megjegyzésAdjuk itt szárazon, 
nélkül az »eseményeket.

Tessék ítélni.
Szombaton, a mint lapunkban már jelez­

tetek, értekezletet tartottak nehanyan a ref. 
egyház tanácstermében, azok kinyomatták 
és szétosztottak a következő névsort :

Elnök: Vértessy István, alelnök : Nagy 
Ferenc ügyvéd, pénztárnok: Fiuk Vince jegy­
zők : Haján István tani tó, líj. Bészler Lajos, 
könyv tárnok : Báthory István tanító, ügyvéd :
1 ordái Gábor, Gazda: Halmi Mihály.

Választmányi tagok: Alibán Mihály, Bar- 
A miskolezi lyceumi ifjúság mint rende- I esa>’ Miklós, Búzás Pál, ld. Bészler Lajos, 

sen úgy ez évben is megünnepelte a márczius I Csaky Gergely, ld. Csóka Sámuel, Czeglédi 
15-ikét. Az a vasi sirkertben, szabadsághar- Gyula, Csurka János, Dávidházy Imre, Dob­

iamért egyre kinszott s egyre Gisborne Wil- 
liamot idézték fel emlékemben.

Azt mondják, ellenalhatlan igézet vonza 
a bűnöst, büntette színhelyére.

Hiszek e lélektani tüneményben !
Lehetetlen volt tovább a vágynak ellent- 

állnom : Huucliffot meglátni.
Tudtam, hogy nem ismernek fel. Maga­

mat is alig ismertem már meg féhér hajam­
mal, fehér arczommal, kiálló nagy szeme­
immel.

Útra keltem és egy nyári estén megér­
keztem Huncliffba, két évvel azután, hogy 
azt, mint gyilkos elhagytam.

Távolról megpillantottam a csendes ten­
geren az őrtorony világát.

Ennek látása emlékeimet oly kétségbe- 
ejtőn idézték vissza, hogy térdreesre takartam 
el kezeimmel arezomat és sírtam. A könyek 
megkönnyebbiték lelkemet. Befordultam a leg­
első utczájába, hol Wilson vendéglője volt.

No lám, a ház ablakain veres függönyök 
voltak, melyeken át a világosság és hangok 
zaja mintegy behívni látszottak az arra me­
nőket.

Megálltam egy perezre, vonakodva át­
lépni a ház küszöbét, melyet gyászszal töltöt­
tem meg,

De természetfölötti erő vont be.
Sápadtan és remegve léptem a terembe,
Az öreg Be utón Jakab egy régi szolga 

volt itt, beszélgetve több tengerészszel.
Azonnal felismertem, de ő nem engemet.
Idegen lettem ez ember előtt, ki mint 

gyermeket térdein ringatott.
Egy kissé elhallgattak, hogy köszönése­

met fejbólintással fogadják. Azután íolytaták 
társalgásukat.

„Ki hitte volna, hogy valaki igy elrej"- 
tozhetik itt ? — szólt egy tengerész.

(Vége kör.)

Bei könyvnyomdájában.



rav István, Domokos Lajos, Fráter Imre, 
Horváth István, Kovács Sándor 6gv ve u-
«ik Gábor, Kádár Bálint K-ivesdt Janos 
Nagy Bálint, Szabó Soma, Serit Ede, Szabó 
Antal szerkesztő, Szatbmári Sándor szűcs m. 
Szél János, Vásári István-

Összejöttek s tanakodtam a közgyűlésen s 
az eredmeny e következőleg üt ót t k .:

Elnök Vértesi István, alelnok s i k 
Lajos, penztárnok Szabó József, jegyzők 
II a j d ii István, ífj- B e s z 1 e r Lajos, konyv- 
tárnok Herczeg János, Ügyved \ ad on 
Sándor. Gazda Bognár György.

\ o í g á r J kör“ választmánya
1878-i k évre: Allbán Mihály 38, id. Bar-^ 
csay Miklós 53. Búzás Pál 22, id. Bészler 
Lajos 54, Csáki Gergely 57, Dóczi Gedeon 
22, Czeglédi Gyula 56, Csutka János -t5. 
Dávidházi Imre 37. Dobrui István 54. Domo­
kos Lajos 53, Fráter Imre 35, Bátori István 
50. Halmi Mihály 4S. Kovács Sándor ügvr. 
34. Kuezik Gábor 4U. Kádár Bálint 54.^ Kö- 
vesdi János 36. L. Nagy Bálint 50, Szabó 
Soma 44, Seríi Ede 55. "Szatmári Sándor szűcs 
53. Szél János 33, Nagy Ferencz á. sz. ii. 04, 
Mészáros László 20, Szatmári Sándor szamv

sültek még a Mihályi Ferencz által énekelt 
magyar népdalok és a Kovács József áltál 
előadott „Pusztai füzM czimii szavalat! kolte- 
mény Végül elismerést érdemelnek a hang- 
versenyző HITESSY LAJOS és Stein acker 
Sándor, kik Beethoven szonátáját hegedűn és 
zongorán művésziesen adták elő.

A közönség a műsor lejártával s az ízle­
tes vacsora elköltése után a tüzvérü data sa 
által kezdeményezett tánezmuLtságban éjteli 
2 óráig gyönyörködött. S ezzel a hangverseny
véget ért. , , , , ,

■ ' ' hogy minél több ily elv e-
rcndezne e fáradhatván és

Óhajtjuk, 
z e t e s estét 
buzgó tanár 1

ÚJDONSÁGOK.
* Meghívás a debreczeni önkéntes 

tűzoltó-egylet f. é. márczius hó 31-én 
vasárnap délelőtt 10 órakor az Őrtanyán 
i'csapónteza, volt conser) tartandó első 
rendes közgyűlésére. A tanácskozási tár­
gyak lesznek : I. igazgatóválasztmány 

Mészáros László zu, ozatman T""'.' Udentése u. m. : a) a megerősített alap-
12 Vérte^'T-1! á!,3szántó S13,’Tordai “ Gábori szabályok kihirdetése, b) beszerzett sze­
lő! íj.dia Mihály lo. Borsos Ferencz 9. Jeney!rel vények állománya, c) az egylet ed- 
Jözsef 9. Dávid’Mihály 4. Bátori Imre 4, 1(1-í jjgj működése és állása, d) szertárnok 
Csóka Sámuel 2 szavazattal. I díjazása, e) folyó évi költség előirány-

Mi V&........ II- »«..lí»imdilv»nyoktirey.li»a-
ve a választással. debreczen, 18<8. marczms ho lo. 1 u-

Élien az újra ébredő „Polgárt kör“ ! I m a g a 1 1 1 K.. főparancsnok.
i * A főiskolai tűzoltó-egylet történe­
két megirta egy régi tag, a régi időktől máig. 
E kiváló érdekű munka szélesebb körben is 

I megérdemli a közönség figyelmét. Közölni 
I fogjuk a jövő hóban. Bizonyára szives ajan

Éljenek a választottak !

Művészet.

17.Debreczen. márcz.
A szombaton márcz. 16-án a „Korona“

Iában sikerültnek mondható és már rég nem V asárnap satupadunkon a ”S*'la;' .
részesült a zenekedvelő közönség annyi él- darab került szmre, kedvelt fésűnkkel.

k a. „Troubadour“ korrekt és ügyes előadá- Sziget, szm.gazgato, a f ^
sával , közönséget. Ezután következett kettős | kor pozsonyi aljegyző vol , és elpanaszolja 
dal Bánk-bán“ czimii dalműből, előadta Z i- j hogy a publikum cserbe hagyta, nll“'an a* 
V u s”k a-Gáspár Róza urhölgy és II e i n e Vil- „Ördög p.lula, ez. GtvauyOB?ával együtt 
mos ur D r ago ta Margit k. a. zongorák,-| nincs közönségé, es most társulatával együtt 
sérete mellett. E gyönyörű daimürészlet elő-[itt reked, meghallotta ped.g. hogy a fiatal 
adása oly szép csengő'hangon folyt, mely oly urnák gyönyörű tenor hangja jan, hatjegyen
biztosságot és mélv tanulást tanúsított, hogy 
az bármely színpadon is nagy tetszéssel fogad­
tatott volna, de volt is annyi taps, hogy ismé­
telni kénytelenek voltak. — Nemkülönben el­
ismerést érdemel P a 1 a y Ilona k. a., ki Cho­
pin „Fantasie impromptü“-jét, mely varia,lók

szives és lépjen fel egy darabban, mint di­
lettáns, és mentse k, kellemetlen helyzetéből. 
Egy kis akadály legyőzése után Bogyó kész­
nek is nyilatkozott, s másnap már óriási pla­
kátokon hirdették Bogyó felléptéül a „Csi­
kós“-!. Meg is tartották a próbát belőle, depin „Fantasie nnproinptü“-jét, mely variation-, nos - -----", ~ r--~-

kai és futamokkal gazdagon van ellátva, elég j biz az sehogy sem sikerült, mert hol feljebb, 
évesen adta elő. Továbbá Thót Emil ur, e hol lejebb énekelt a zenekarnál, es sehogy sem 
fiatal zongorázó, a ki szép reményekre jo- stimmelt. Vegre türelmét vesztve, oda kiált 
„ősit, „Faustéból játszott kitűnő technikával, hogy így ő nem tud enekelm, hanem híjjak 
játéka a közönség előtt már régibb idő óta is- | fel a pozsonyi cziganyokat a színpadra és
menetes...... »st is, mint mindenkor igen megtap-1 majd énekel ő, ha a fulebe húzzak Persze
solták. A dalárda is közreműködött egynéhány jez a „Csíkosában nem történhetett hanem 
igen jó magyar dallal, mely gyönyörű szépen lakkor az az eredet, ötlete Uinartt Szigetinek, 
sikerült. Különösen kitüntette magát C z i ff e r | hogy majd ír ó egy darabot, melyben felhő-I 
Nándor ur szólóénekével. Köztetszésben része- zatja a cziganyokat a színpadra. ->leg

éjjel meg is irta a „Szilaj betyárt, me yne 
meséje az. bogy a betyár egy czigany-bandat 
lát a csárda előtt átutazni, rajok fogja fegy­
verét s kényszeríti, hogy bejövén a csardaba, 
húzzák a ő e mellett danol, közbe közbe pé­
tije a korcsmárosnéval legyeskedik. A terv 
szépen sikerült s Bogyó szebbnél-szebb dalai­
val egészen elragadta a pozsonyi közönséget, 
úgy hogy nem sokára fényes ajánlatokkal 
lépett föl Szigeti és meghóditá őt a magynr- 
szi mn ii vészét számára, melynek egykor még- 
csillaga leend. ,

* Tóth Sámuel debreczeni tanar, mint a, 
zsinati előmunkálatoknak az egyházalkotmány-j 
ról, a kánonokról s a fegyelmi eljárásról szóló j 
tervezet elkészítése végett kiküldött albizott­
ság egyik tagja az „Ev. prot. lap“-ban egy | 
javaslati dolgozat közlését kezdte meg, mely1 
az ügy iránti meleg érdeklődésnél, tudományos 
alaposságánál és világos szép előadásánál 
fogva nagy mértékben megérdemli, hogy fi­
gyelemmel kísérjék azok, a kiknek egyházunk ^ 
előmenetele szivükön fekszik.

* A polgári-kör választmánya f. márcz. 
hó 20-án délután 6 és 2/4 órakor választ­
mányi gyűlést tart a szokott helyen.

* Az érdekelteknek. Lapunk szerkesztője 
! f. évi márc. 15 én használta először azt
az ezüst tollat, a mit „elvszilárdságáért“ ez 
év első napján a „Debreczen“ 10-ik évi üröm- 
ünnepe alkalmából nyert a debreczeni fiigget 
lenségi párttól ajándékul. Úgy véljük, hogy 
az ajándékozók előtt nem lesz érdektelen fel 
említeni, hogy amaz emlék to 1 lal lapunk szer- | 
kesztóje legelőször is legnagyobb Hazánkfiá­
hoz, Kossuth Lajoshoz irt. E levél lapunk mai 
száma élén olvasható. I

* rtz athletikai clu'ob tegnap közgyűlést I
tartott: a jegyzőkönyvet megkaptuk erről. Hol­
nap közöljük. Előre is jelezzük a tisztnjitás ; 
eredményét. Elnök : Varga Lajos, alelnök : Fe-j 
renczv Élek, titkár: Kocsár Gábor, művezető : , 
Budaiíázy Endre, pénztárunk: Holvay Gyula, | 
ügyvéd : Vadon Sándor, orvos : dr. Vargái 
Géza; választmányi tagok : Áron Jenő, Be- j 
nyiczky Aladár, Budaházy Zoltán, Halmágyi j 
(iszkár. Herczka Ödön, Jánny András, László i 
Gyula, Rickl Antal. Szilágyi Sámuel, Újhe­
lyi András, Vastagh Frigyes, Vecsey Imre ; 
póttagok : Csajkos Bertalan. Sepsy Dezső. j

* A kegyelet a női erények egyik leg - | 
kiválóbbika. Múlt számunkból tudósítónk ki- i 
feledé, hogy márc. 15-én, ősi szokás szerint, I 
Dragota Ignáczné urliülgy, e lelkes . 
honleány, — mind a honvédsirt, mind a! 
honvédemléket megkoszorúzta. — j 
S i n k a Istvánné Kertész Mária úrnő pedig a 
régi honvédek régi lobogójára adott igen szép 
és díszes fekete selyemszalagot, mely felirat­
tal volt ellátva. Az ég is áldja meg a kegye- 
letes szívókét!

* Az 1848/9 egyenruhás honvédek báljá­
ban felülfizetésból bejött: Ngos Kölner J. 
nrnő 5 frt. Ngos Kaskovics J. úrnő 2 írt. 
Kaskovics Iván 5 frt. Ngos Huzli Károly 3 
frt. Daróczi András és Bot Maria 2 trt. Szilá­
gyi Ferencs 20 kr. Sinka Istvánné Kertész 
Mária 2 frt. Kis Gábor 50 kr. Mészáros 
László 1 frt. Májer Ferenczné 1 fit. Krajnik 
Alajos 1 frt. Dáné István 1 fit. Újvári Ká­
roly 1 frt. Löky Márton 1 frt. Boros Sándor

1 frt. Beiler István 60 kr. Alföldi András 1
'frt. Sikk Lajos 1 frt. „Debreczen-Nagyvara- 
di-ért." szerk. 50 kr. Fekete István 1 trt. 
Nikházi Dániel 2 frt. Szél János 2 frt Vér­
tesi József 1 frt. Bunda János 2 frt. Nemes 
Gáboraé 1 frt. Kiss István 50 kr. Fapp 
Sándor 50 kr. Halász István 50 kr. Czinczar 
Juliska 1 frt. Alekszi Jánosné 1 frt. 10 kr. 
Katona Lajos 20 kr. Nagy János építész 1 
fit. Szentimrei Kálmán 3 frt. Dusóczki István 
1 frt. Nagy Pál 1 fit. Örvény! Vilmos 1 frt. 
Guzman Róbert 5 frt. Dianitska Mihály 50 
kr. Öszszesen: 55 frt. 10 kr.

* Hó borította ma reggel városunk te­
rületét. .italában innen látszik, hogy közele­
dik — a tavasz. Csak aztán a gazdák áprilist 
ne fogjanak.

Színpadunkon holnap adatik: „A szép 
juhász“ népszínmű 3 felv, A vendégtánezosok 
utolsó előtti fellépte.

Végperczein a védett várnak 
Megrázkódik szivünk — s agyunk. 
Köz boldogság s nagyságitnádók 
„A kik nem jönnek“ — végtelen ; 
Midőn pedig a csalfa váltók 
Lármáznak, senki sincs jelen !

Puhogó.

1878. X.

Ez Is „csarnok“.
Isii Is „nem. jönnek“.

Itt volnátok hát Debreczenben, 
Gyönyörű szép mák', irágok !
Midőn a fátyol félre lebben,
Látszik, kik a jó barátok ! 
Szemünkből uj örömköny csordul 
S az arcz fintorképet lehel;
Sokan vagytok,------ és im e sorból
Fajsuly szerint estek le s fel . . .

Ott áll az uj kolosz, Tiszátok, 
Jánusz képén merengetek,
Ki, ha sunyin pillant reálok : 
Félelmetek vad s rengeteg.
Minden fináncz a zsákba bűnek,
Ha el nem csípte volna más ;
Ott is büszkén trafikra gyújt még . 
— Ez a dicső honfoglalás !

A hadverők csapatja indul,
A párnahuzás mért divat?
Nem bánja az, ha baj vagy kin dúl 

E gyöngy jog még soká kihat.
A bölcs fináncz, mint gólya fészkel 
Az államcsői* fedezetén.
Míg a pacsirta énekével 
Fenhangon zengi: oh erény !

„A kik nem jönnek“ gyors kezekkel 
Gyújtják Diána templomát,
Óhajtva, hogy merőn veszszen el,
Ki meg nem adja önmagát.
Jobb érzet náluk, mint a szikra, 
Nedves talajba nem kapott. • 
Arany borjut emelve síkra,
Szép csendben lopják a napot.

„A kik nem jönnek“, mint a nádszál 
Hajolnak a szellő után.
Öli elv, erély, már elvirágzál.
Miért maradsz olyan sután ?
Ki hisz, hitét ne szégyenelje.
Erős legyen, miként a vas,
S ha megpuhul, miként a perje, 
Szétrugja a merész kakas !
„A kik nem jönnek", trombitálnak, 
Hogy boldogok s nagyok vagyunk ;

Olcsó gyógyszer.
Mindenki tudja, mily makacsok szoknak 

lenni rendszerint a meghűlések, tudőhorutok s 
egyéb hasonló betegségek, s mennyi időbe 
kerül rendesen gyógyításuk, hány adag gyógy­
szert kell e célból thea, szörp s más minő­
ségben addig fölhasználni. Nem kevésbé tudva 
van az is, hogy egy elhanyagolt meghűld na­
gyon gyakran tüdő bajt is von maga után, ha 
mindjárt ászkor nem lesz belőle.

Sokszorosan tett kisérlelek bebizonyí­
tották, miszerint a norvégiai kátrány, tiszta 
állapotban s megfelelően előkészítve, megle- 

I pően rövid idő alatt csodával határos gyogy- 
jerőt bir kifejteni a fönnebbi bajok ellen. Ere- 
I deti állapotában a kátrány kellemetlen ize. ; 
ragacsos minősége miatt nem vehető be; t 
igy Guyot, párisi gyógyszerész, arra az esi 
mére jött, hogy azt kicsiny, gömbölyded. ko- 
csonyanemü, burokkal ellátott labdacsnagy- 
ságu tokocskákba zárva, nyújtsa a szenvedők­
nek. És nincs könnyebb e készítmény bevé-j 
telénél, mely könnyen oldhatóságánál fogva a 
kátrányt „legnagyobb gyorsasaggal hatékony-
nyá teszi. . . ,

Két vagy három Guyot-fele katrany-to- 
kocska. minden evésnél bevéve, azonnali eny­
hülést szerez, s a legtöbb esetben elégséges 
arra, hogy a legmakacsabb meghűléseket és 
bármely tüdőliurutot, rövid idő alatt megszün­
tesse. Még az előhaladott tüdővész rombolásait 
is meg lehet akasztani ily módon, s a beteget 
abból kigyógyitani; miután ez esetben a kát­
rány megakadályozza a gümők felosztását, s 
a gyógyulás a természet segélyével ily módón 
gyakorta sokkal gyorsabban megy végbe, mint 
azt várni vagy remélni lehetne.

Nem lehet e népszerűvé lett szert, ep 
ugv hatása mint olcsóságánál fogra eléggé 
ajánlani. Valóban az egész gyógyítás, minden 
üvegcsében 60 kátrány-tokocska létezvén, nem 
kerül többe naponként 10—20 krajcárnál, s e 
mellett minden más orvosság, mint tea, pasz­
tillák. szörp stb. teljesen fölöslegessé ralik.

Hogy csakugyan „a valódi (juyot-fele 
kátrány-tokoeskákból kapjunk, szükséges arra 
ügyelni, miszerint az üvegcse tagjegyén Guyot 
aláírása haromszinü nyomásban rajta legyen.

Kapható Debreczenben Dr. Roth- 
sebnek Emil gyógyszerész urnái. H-

A szerkesztő nyilt postája.
L. Nagy Bálint urnák. Helyben. KÖtelességszerü- 

leg adni fogom válaszát. Holnap. De ma tér szűke miatt 
kiszorult. Egyé* iránt Önnek már fényes elégtétel ada­
tott a választás eredményével. Válaszának útját azért 
szerkesztői illemből nem zárom el. Kassa. A mit lehet. 
Kisújszállás. I. S. Ér-Mihályfalva. L. S. H.-Szoboszlo. 
F. S. Ér-Tarcsa. Sz. S. Legmelegebb üdvözletemet. 
Miskolcz- G. J. Szintén. A névnap alkalmából.

Felelős szerkesztő :

SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása : kismestere tea 1385. n. *.)

sa

Legkitűnőbb gyógyhatású

MACÍI AR ÉDES MUSTÁR

ry

P á c á n 7 i -ók. i m. i n.
Dgvszerésztől Budapesten, X- kerület Kőbányán.

.. . ké./itett mustár különbözik minden rdOig ismert mustároktól
azáltal. , ÍSuemü ételek basznáUtsuá. legiubl, ,
- ' gy^ rsmind, ,mnt a i^num.bb » lr^id^ üat"»“* ’“n"d5 »avany'é "felböffbgéenél, ,

„yoniorliurutuál fidiilmuliiathui gygyhatasu sz, r, im, ly a .vom -ltávolitia ás annak to­ki. a mely az emésztést hátráltatja, febdvasztván. azt »^1
vibbi ké|>z<nldsót megakadalozza ; a gyomorban es a belekben tnlladozó hurutnál

—érben szenvedőknek

iegjobban »janHiam. ^ l ^ ki, üvegnek 50 kr. postán szállítva a csomago­
lás külön számítunk Kapható, a készítőnél FáCZányi Annin gyógyszerésznél Budapest 
Kőbányán Lmételadók kedvező százalékban részesülnek. Kapható Debreczenben Dr. 
Rothschnek E. gyógyszerésznél.

A gyomorhurut ellen legbiztosabb gyógyszer.
Tekintetes Fáczányi Armin gyógyszerész ur Budapest Kőbányán.
Örömmel tudó,silóm önt. hogy a múlt december elején nekem megküldött gyógy­

hatású mustárjának három heti használata után. a szenvedett gyomorhuruttól teljesen 
megszabadultam, miért is önnek őszinte hálaköszönettel vagyok ; kívántam „rasagoda 
ismételve megkérni, miszerint nekem most ismét abból a jo mustárból három üveggel 
mielőbb posta-utánvétel mellett küldeni szíveskednék. Tisztelettel maradok. Besz-
terve bánván 1878. január 18-án. .

J K i p p

Ferencz József I
keserű, viz-forrás.

A leghatásosb valamennyi keserüviz között.
Hatásában az által különbözik előnyösen a 

többi ismert kencrüviztoh hogy kisei-b adagokban 
hatásos s hosszabb használata nem okoz utubajo- 
kat. Becs 1877. .... .

Dr. Leidesdorf Miksa tanar.
Valamennyi budai keserüviz között kellemes 

ize és jeles hatása által tűnik ki: gyomor- és bél- 
hurutnál, megrögzött székrekedésnél, albasi vér­
pangásnál, valamint vértolulásoknál, aranyérnél, 
étvágytalanságnál stb. 1877. aug. 25-én.

Dr. Kiss Sándor,
a budai közkórház igazgatója.

Különösen az által tűnik ki, hogy enyhén 
keserű, nem kellemetlen izü es hogy még ho*z- 
szabb használat után sem zavarja _meg az étvá­
gyát és az emésztést. Budapest 187 <.

Dr. Korányi
93 1 — 10 tanár s kir. tanácsos.

A hatás kivétel nélkül gyors, biztos és fáj­
dalom nélküli. Würzburg, 18<7.

Dr. Báró Lichtenfels Scanzom,
tanár s titk. tanacsoiL

Készletben minden ásványviz-raktárbau. — 
Nyomtatványok stb. ingyen, a szétküldés! igazga­
tóságnál Budapesten. Rendes adag : egy fel borpo­
hárral. Képviselőség Debreczenben Mayer Emilnél.

I

MEGHÍVÁS
a debreczeni „István“ gőzmalom társulatnak folyó évi márczius 31-én d. e. 10 órakor

a városháza kis tanácstermében tartandó

ttmit® ItI liiffIliiét®«.
TÁRGYSOROZAT:

1. Az. 1877-dik évi mérleg számadás előterjesztése az igazgatóság üzleti évi je-
leütésével. , ., . ,,,,,,

2. A felügyelő bizottság jelentése a inerleg szám ad as megvizsgálásáról.
3. A mérleg helybenhagyása és a tiszta nyereség felosztása. .
4. Az igazgatóság tagjai közül két tagnak kisorsolása, és ezen két helynek uj

választás utiáni betöltése. , . ,
Az alapszabály 28 cr.ikke értelmében felhivatnak a társulat t. részvényeséi, hogy 

a közgyűlés előtti napig magukat a társaság irodájában — ezeglédutcza 3-dik sz. a 
_ igazolási jegygyei elláttatni ne terheltessenek, hol a mérleg es az igazgatóság évi 
jelentése, folyó évi márcz. hó 23-ik napjától megtekinthető.

Kelt Debreczenben, 1878. febr. 28. igazg'atóság.
97 2—3  

Ív Antónia

Tekintetes Fáczányi Ármin gyógyszerész urnák Budapest-Kőbanyan.
Tisztelt gyógyszerész Ur !

Kérem Wyen sz.ives pósta-forduliával kitűnő gyógyhatású édes mustárjárból 
métr Öt nairv üreggel utánvét mellett részemre küldeni. Az eddigi két nregnek mar is 
igen jó hatása ran. mert a gyomorhuruttól tisztulni kezdek. Teljes tisztelettel Dctk

p. Ludas, Heres megye, 1878. január 16-án. , ,
r Cserlia József, s. k.

A t. ez. közönség különös figyelmébe ajánltatik még, Fáczányi Ármin gyógy­
szerésztől föltalált és cs. kir. kizár, szabadalmazott.

a mely valamint a fogfájást, úgy a csuzos fejfájdalmat, arcz és fülszaggatást rögtön 
megszüntetni. Ara egy egész csomagnak 1 frt, egy fél csomag 50 kr postán szállítva 
10 krral több. — Kapható a feltalálónál Fáczányi Ármin gyógyszerésznél Budapest
Kőbányán. , _ , rri,’

Tekintetes Fáczányi Armin gyógyszerész urnák Budapest Kőbányán.
É soraim vételénél fugva tisztelettel kérem szíveskedjék postai-utanvétel mel­

lett, czimem alatt MezőtBerénybe, két csomag fogpapirt mielőbb megküldeni, nehogy 
a fögpapir hiánya miatt, még sokáig kellessen az igen is kiállhatlan fogfájást túrnom 
mert tudom, hogy annak megérkezte előtt csak is a hideg vas menthet fel. ne ha­
tásosabbat a fogpapirnál nem ismerek, — melyért óhajtóm is, hogy a gyógyszerész 
urat mint azon csalhatlan gyógyhatású fögpapir feltalálóját, az isteni gondviselés még 
sokáig a szenvedő emberiség javára éltesse; — azt kívánja liálaadatos tisztelője
Meső-Berény. , ,

48. 5—6. Holtzer István, s. k. tisztartó

Ib^árczi’U.s 1-sn a.

200,000 Mos főnyaieaéayt
egy általunk kiadott Ígérvény nyerte.

ígérvények.
Hitel sorsjegyekre Bécsi sorsjegyekre.

csak 4 f. 50 kr. és 50 kr. j csak 2 frt. és 50 kr.

bélyeg. I b"lyeg-
Kettő együtt csak 6 frt s a bélyeg.

Főnyeremény |^OOjOl)í^7rt7l Főnyeremény

Húzás 1878. április I.

Bécs IHERCUR Bécs
Váltó-iroda és kiadóhivatal

Wollzeile 13. Wollzeils 13.
CH. C0HN.

99. 2—12.

I.
A sztjobb apátsági uradalomban 

100 hectoliter ó bor eladó, értekezhetni 
sztjobbau 1878. febr. 24-éu.

Fehérpataky Elek,
urad. tieztartónál.

ii.
A sztjobb apátsági uradalomban 

mintegy 2000 hold kiterjedésű részint 
birkák, részint szarvas márkák legel­
tetésére alkalmas legeld, az azon legeld 
területeken álló istálókkal haszonbél - 
ben adatik, bővebb felvilágosítást ád, 
sztjobban 1878. febr. 24-én.

Fehérpataky Elek,
80. 1-6. urad. tisztartó.

tik. A feltételek megtekinthetők Kiszelv 
Károly mérnök urnái, hova a zárt aján­
latok is beterjesztendők.

________ __________________101 1-2,

Eladó jó borok.
Bereczky Géza urnák a jankai hegyen 

lévő pinezéjében eladó 1872. 1873, 1Sí4.
1875. évi bakai-, — 60 kiscseber.

1873. közönséges bor 24 kiscseber.
1874. „ 150
1875. „ 200
1876. „ 42
1877. „ 150 „
1874. és 1875. természetes veresbor 29 

kiscseber.
A venni szándékozók alóhrottual Jankán 

értekezhetnek. r
89 3_3. Portörö József

Eladó h^z.
I Nagy-Hatvnnutea elején két utczára 
! néző 1099. sorszámú Valics Antalne-fele 
I ház bel- és kültelkével együtt szab»«1" 
i kézből előnyös feltételek alatt eladó. Ér­
tekezhetni róla esapóutcza, obi. sz. a. 

’lakó ügyvéd NAGY FERENCZ-czel.

Kert, vendéglő s fílrdő
To é r To e a. d. ás-

A szatmári lövészkert a benne lévő 
vendéglő-, kád- és gőzfürdővel együtt 
folyó évi ápril 7-én d. u. 3 órakor Szat- 
máron a lövészkertben megtartandó nyil­
vános árverés és zárt ajánlat utján 1878. 
ápril 24-től számított 3 évre bérbeada-

Hirlapeladás.
H of man Szaniszló kereskedésében na­
ponként következő hírlapok kaphatók:

A „Hon“ „Ellenőr“
„Budapest“ I „Közvélemény“

„Bolond Istók“ „Magyar Hírlap“
„Borszem Jankó“ I „NeuesPesterJ"“™ 

„Debreczen“ | „Pesti , u
„Debreczeni Ellenőr“ „Paprika ésKeP^s r

„Délibáb“ i „Polgár^
Debr.-Nagyv. Értesítő „íT*t8‘

„Egyetértés“ i „Vasárnap1 J
Ugyanott minden hírlapra előfizethetni^

Előfizetési!
Helybee e* posl

Egy évre H frt — kr
Fél érrt 5 „ - ,
Előfizetéai pénz * minden 
FCC«* T- H A7. FOLG

»égbe bértnentn

Eióezethetni

h-

TEUiGDl K. LAJOS
kriny ckere*kede«*ben

Kgyébütt • I**"

ií 1848. ms

íát - —1

1§4«. mai
DEBBSIC

Kar
Márez. l.b-ke ul 

pou volt Debreczenlij 
A budapesti es 

lámokat vertek orsz| 
terjedt a nemzeti él 
a hova a szabadsági 
tott, talpra állott a 
volt áldozni a hunét] 

Debreczenben 
derült fel a szabad 

Mihelyt elérkez 
események hire : vil 
jedt a jelszó : ..talpa 

Kora reggel na 
lámzottak az utezál 
bözö terén szónoklá 
deukiuek keble kés« 
hozó mag befogadás 

Lánczaiból fels 
érezte magát azon 
napon lön emberré, 
a kik eddig, mint 
nak tekinték az ig4 
kérge lehullott. .Szs 

A nép lerázta 
Felnyíltak a \| 

rém ajtajai is. s oé| 
ban lélegző lakoss 
tegyen ?

E nap emlékei 
tér „s z a b a d s

A pesti 12 pol
tott.

A város saját I 
baduak és minden| 
nyilvánította. S a 
lása czéljából a 
rósággá alakította

Hozzá fogtak I 
ő r 8 e r e g feláll! 
liatároztatotr. hogy 
különbség nélkül, 
seregbe állni tart, 
állíttatván, a közi] 
bízatott.

A városi t| 
nyitva tartattak, sl 
tak, hogy ezután 
közönséghez intéz;

Jegyzőköuy 
országgyűlési ké 
többi pontot (a 
szággyillésen kiiil 

Nevezetes m<) 
tot Debreczen 
toldta. Az ugyaij 

„t ö r v é n 
ki, m i s z e r i 
c s ő s é g e s e ni 
d e 1 m ü n k a nf 
t á s á b o z k e ij 
n e k fele r é 
s e.“ -

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.
Debrecen, 1878. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

cht;

„Mit meg 
tét megmentse ; 
Beuton. Mikor szetj 
öntudatát, a teng 
szalmát. Nem mein 
mert e dühös álla 
Vatta volna megtáni 
Bárkája és nem sol 
inelv minden közl«j 
parttal.

„FéltékenyséJ 
kérdé egy másik ti

Örült szerelői 
ton Jakal). Munlke

Lucv NV illiatj 
kos meg akarta 
el az ifjú leányt.

Hallják tékái 
lás üregekbe, liolj


